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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. В сучасному світі розвиток дитини 

є однією з найважливіших проблем, яка є предметом вивчення не лише 

педагогів, але й психологів, лікарів, логопедів та інших спеціалістів. 

Дошкільний вік є особливою порою для розвитку дитини, адже саме в цей 

період формуються основи мовлення, пізнавальних процесів, вміння 

спілкуватися зі світом. Проте, у деяких дітей може бути виявлене загальне 

недорозвинення мовлення, що значно ускладнює їхній процес навчання та 

адаптації до соціального середовища. 

Тема впливу недорозвинення мовлення на розвиток інтелекту у 

дошкільників є предметом досліджень і публікацій в галузі психології, 

педагогіки та логопедії. Цією темою займались такі науковці С. Волкова, 

Т. Морозова, Л. Виготський, Н. Краус, Ю. Рібцун та інші. 

Загальне недорозвинення мовлення у дошкільників є серйозною 

проблемою, яка впливає на їхні можливості взаємодії з оточуючим світом та 

навчання. Цей стан характеризується обмеженою здатністю розуміти та 

використовувати мову в порівнянні зі своїми ровесниками. Дошкільники із 

загальним недорозвиненням мовлення можуть мати проблеми у 

висловлюванні своїх думок та почуттів, розумінні інших людей і взаємодії з 

навколишнім світом [1]. 

Розвиток мовлення і інтелектуальний розвиток дитини тісно пов'язані. 

Мовлення є не лише засобом спілкування, але і інструментом для мислення 

та відображення думок. Дитина використовує мовлення для опрацювання 

інформації, розв'язання завдань та висловлення творчих ідей. У дітей із 

недорозвиненням мовлення може бути порушений процес формування 

концепцій, понять та абстрактного мислення, що може впливати на їхній 

інтелектуальний розвиток [2]. 
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За результатами багатьох досліджень встановлено, що діти із загальним 

недорозвиненням мовлення мають менший словниковий запас, обмежені 

можливості у виразному та розуміючому мовленні та складніше розуміють 

абстрактні поняття. Це може мати вплив на їхній успіх у навчанні та 

соціальну адаптацію [3]. 

Для вчених та практиків важливо розробити ефективні методи 

діагностики та підтримки дітей із загальним недорозвиненням мовлення. 

Важливо вчасно визначити цю проблему та розпочати індивідуальні 

корекційні заходи. Психологи та логопеди використовують різні підходи, 

такі як логопедичні заняття, терапія мовлення та інші інтервенційні методи, 

щоб допомогти дітям із недорозвиненням мовлення вдосконалити їхні 

мовленнєві навички. 

Об’єкт дослідження: розвиток інтелекту дошкільників із загальним 

недорозвиненням мовлення. 

Предмет дослідження: особливості розвитку емоційного інтелекту 

дошкільників із загальним недорозвиненням мовлення. 

Мета роботи: дослідити вплив недорозвинення мовлення на 

інтелектуальний розвиток дошкільників та виявити основні особливості 

цього взаємозв'язку. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз розвитку інтелекту та мовлення у 

дошкільників із загальним недорозвиненням мовлення. 

2. Охарактеризувати методи дослідження емоційного інтелекту 

дошкільників. 

3. Обстежити рівень розвитку інтелекту у дошкільників із загальним 

недорозвиненням мовлення. 

4. Визначити методи та прийоми розвитку інтелекту у дошкільників із 

загальним недорозвиненням мовлення. 

Методи дослідження: 

У процесі дослідження використано такі методи: 
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а) теоретичні: аналіз наукової, психолого-педагогічної і навчально- 

методичної літератури; 

б) емпіричні: цілеспрямоване та систематичне спостереження за 

діяльністю дошкільників, бесіда, аналіз документації, експеримент, які 

допомогли виявити результативність експериментальної роботи; 

в) статистичні: здійснення аналізу емпіричних даних. 

Практичне значення: В роботі проаналізовано методики дослідження 

емоційного інтелекту дошкільників з загальним недорозвиненням мовлення. 

Результати дослідження можуть бути використані спеціалістами в закладах 

дошкільної освіти. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати 

кваліфікаційної роботи магістра обговорювались на науковій конференції 

студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. За результатами дослідження опубліковано 

наукову статтю. 

База дослідження: ЗДО «Радість Хаб» м. Кам’янець-Подільський. 

Структура роботи: робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних джерел та 

додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі були досліджені особливості розвитку 

інтелекту у дошкільників із загальним недорозвиненням мовлення. Один із 

основних аспектів розвитку інтелекту у цієї категорії дітей - це 

індивідуальний підхід. Кожна дитина має свої особливості та потреби, а 

діагностика та підтримка повинні бути спрямовані на врахування цих 

особливостей. У роботі виявлено та обґрунтовано необхідність 

індивідуалізованого підходу до дітей із загальним недорозвиненням 

мовлення. Кожна дитини є унікальною, і її розвиток потребує специфічного 

підходу, враховуючи особливості її мовленнєвого розвитку та 

інтелектуальних здібностей. 

Успішна діагностика та підтримка дітей із недорозвиненням мовлення 

потребує співпраці між батьками, вихователями та фахівцями. Вони разом 

можуть створити найкращі умови для розвитку дітей. Досягнуті результати 

підкреслили важливість співпраці з батьками та родинами дітей із загальним 

недорозвиненням мовлення. Взаємодія з родинами була необхідною для 

успішної діагностики та розвитку, а також для створення оптимальних умов 

для розвитку дитини вдома. 

Діагностика рівня розвитку інтелекту у дошкільників із загальним 

недорозвиненням мовлення є невід’ємною частиною їхнього індивідуального 

шляху до досягнення інтелектуального потенціалу. Врахування особливостей 

інтелектуального розвитку цих дітей є кроком у забезпеченні їхнього 

повноцінного росту та соціальної адаптації. 

Результати цього дослідження вказали на потребу індивідуального, 

спеціалізованого та адекватного підходу до діагностики рівня розвитку 

інтелекту у дошкільників із недорозвиненням мовлення. Наголошуємо на 

важливості поєднання теоретичних знань та практичних підходів для 

створення ефективних стратегій розвитку інтелекту у дошкільників із 

загальним  недорозвиненням  мовлення.  Аналіз  отриманих  результатів 
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показав, що ця група дітей може мати обмежені можливості у розвитку 

певних когнітивних навичок, таких як мислення, пам'ять, увага та 

сприйняття. 

В результаті дослідження було отримано наступні результати: 

описуючи фотографії у 9 % дітей спостерігається низький рівень, у 6% 

дошкільнят середній рівень та у 79% дітей спостерігається високий рівень, 

проте, описуючи смайли, 6% дітей показали низький рівень, також у 6% 

дітей середній рівень та у 81% дошкільників високий рівень. 

В результаті дослідження за методикою Г. Холла отримано наступні 

результати: що у 57 % дітей переважає високий рівень емоційного інтелекту, 

33 % дітей мають середній рівень розвитку емоційного інтелекту та 10 % 

дітей показали низький рівень розвитку інтелекту. 

Виявлено, що дошкільники із загальним недорозвиненням мовлення 

можуть виявити високий рівень розвитку інших когнітивних здібностей, 

таких як творче мислення та вирішення проблемних завдань. Це підтверджує 

те, що розвиток інтелекту в цій групі дітей може бути неоднорідним і 

потребує індивідуального підходу. 
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